

市市场监管局强化非法集资风险整治

本报讯(通讯员 李冬)今年以来,市市场监管局以优化金融生态环境为目标,认真组织开展了打击非法集资专项整治,防范和化解金融风险。

制定方案,周密部署。结合部门职能,制定了2020年防范化解重大金融风险攻坚战工作方案,召开了专题会议,对防范化解重大金融风险工作进行了安排部署,切实增强防范和处置非法集资工作的紧迫感和责任感,时刻保持高度警惕和打击非法集资的高压态势。

加大宣传,增强引导。结合“3·15”消费者权益日、法制宣传日、综治宣传月等重要活动,制作宣传资料和宣传展板,利用沿街LED屏、宣传彩页、现场宣传等多种形式,宣传非法集资的危害性,提高群众保护自身权益的能力。

白河开展自然灾害综合风险普查试点工作交流

本报讯(通讯员 邓建 周娟娟)12月4日,白河县召开“第一次全国自然灾害综合风险普查试点”工作交流现场会。商洛、安康两市和各县区应急管理局、咸阳市旬邑县应急管理局及白河县灾害综合风险普查工作领导小组成员单位相关负责人一同参加。

与会人员先后来到白河县普查试点办公室、白河县高级中学等地,就全国自然灾害综合风险普查试点工作开展情况进行观摩考察。每到一处,大家都认真听取情况介绍,仔细查阅档案资料,相互交流

旬阳新型学徒制“定制”新工人

本报讯(通讯员 龚泽忠 张兆群)日前,旬阳县首期企业新型学徒制培训班正式开班,校企联合开展现代学徒制合作培养技能人才。这是该县积极落实“六稳”“六保”任务,大力推进职业技能提升行动,进一步加快企业高技能人才梯队建设,助推高质量就业和企业发展的主要内容。

据介绍,企业新型学徒制是一种“招生即招工、入校即入厂、上课即上岗、毕业即就业,校企联合培养”的技能人才培养模式,不同于传统的企业内部以师带徒,而是以中、高级技能人才为培养目标,按照“政府引导、企业为主、院校参与”的原则,由对口合作的职业院校与企业合作,采取校企双师带徒、工学交替培养的产教融合模式共同培养学徒,有利于促进行业、企业参与职业教育人才培养全过程。

镇坪加大对村(社区)“两委”换届宣传

本报讯(通讯员 马艳 江涛)为确保村(社区)“两委”换届选举工作顺利开展,近日,镇坪县不断加大宣传力度,为推动村(社区)“两委”换届工作顺利开展营造良好的舆论氛围和风正气正的换届环境。

重点宣传,营造浓厚氛围。制定印发《镇坪县村(社区)“两委”换届选举宣传工作方案》,明确工作任务,夯实宣传重点,重点围绕工作部署、重要动态、纪律规定、典型经验等,深入辖区、街头、车站等人员密集场所,利用大型广告牌、宣传横幅、固定宣传栏、LED显示屏等张贴宣传标语、悬挂横幅,向社会各界群众宣传有关选举方面的法律常识,提供法律服务。

丰富载体,发动宣传攻势。各镇、村和社区在人员集中的公共场



中华人民共和国第十四届运动会

还有 275 天

全国第十一届残运会 暨第八届特奥会

还有 312 天



中国陕西 2021 SHAANXI CHINA



中国陕西 2021 Shaanxi China

全市认真学习贯彻党的十九届五中全会精神

市发改委召开党的十九届五中全会精神宣讲会

本报讯(通讯员 朱林)12月8日,市发改委召开党的十九届五中全会精神宣讲会。市委宣讲团成员、市发改委党组书记、主任陶柏林作宣讲报告。市发改委县级领导干部、市纪委监委驻市发改委纪检组和委机关党员干部共计70余人参加宣讲会。

陶柏林从“深刻理解党的十九届五中全会精神,我市当前经济形势与‘十四五’发展基本思路、贯彻落实全会精神争当发展改革排头兵”三个方面,就立足实际学习贯彻全会精神进行了全面深入讲解。

会议指出,党的十九届五中全会是在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议,全委党员干部要在学习贯彻全会精神上做到学懂弄通悟透。要深刻认识“十四五”发展

目标和2035年远景目标要求,统筹当前和长远,结合发展改革工作实际,把全会精神贯穿到学习贯彻、发展谋划、项目建设全过程。要准确把握大势、树立战略眼光,围绕全市经济社会高质量发展全局出谋划策、推动工作。要突出安康比较优势,注重在基础设施、乡村振兴、民生保障、富硒康养、延链补链等方面谋划布局,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项。要突出做到“勤”“实”“细”,以真诚、优质服务推进项目建设,以务实作风促进高质量发展,推动全会精神在安康落地生根、开花结果。

会议强调,全委党员干部要真正把全会精神融入到工作实际中,在统筹协调促发展、担当作为抓落实、党建引领抓廉政上有更高要求和更高标准,切实做到善谋会干、埋头苦干、聚力同干,争当发展改革排头兵。

本报讯(通讯员 汪银春)为帮助全县少先队员学习领会党的十九届五中全会精神,了解“十四五”规划和2035年远景目标,共青团白河县委组织全县各中小学少工委先后开展了“红领巾看全会”“学习党的十九届五中全会精神”主题中队会活动。

活动中,辅导员老师领学会议精神,组织观看会议视频,少先队干部和少先队员代表谈感想、制作主题手抄报,回顾新中国70多年来的变化,引导广大青少年感悟党的领导人民建设祖国的伟大成就。少先队员们纷纷表示,要刻苦学习知识,弘扬奋斗精神,争做新时代好队员。截至目前,该县已开展红领巾看“全会”主题中队会108场次,覆盖少先队员5500余名。下一步,共青团白河县委将坚持突出青少年主体地位,动员全县各级团队组织广泛开展团支部会、中队会、国旗下的讲话、“红领巾寻访”、“我的‘十四五’”等系列主题教育实践活动,引导青少年深刻领会全会精神。

白河县少先队员学习领会党的十九届五中全会精神

近日,紫阳县双桥镇六河村陆续进入蜂蜜的开采期,黄亮诱人的蜂蜜甜在购蜜人的心头,也鼓了养蜂人的腰包。

在六河村二组蜂农阮英美的家中,由于150余桶蜂箱的蜂蜜需要开采,他吃住都在蜂场上,有时甚至连吃饭都无暇顾及,实在饿极了就随意吃点刚刚采下的蜂蜜。

六河村的土蜂蜜只能在立冬之前采收一次,每一桶在正常年景下可采收蜂蜜10公斤左右,一桶蜂蜜的年收入最低可达2800元左右,减去因天气和其他自然因素的减产,平均一桶蜂蜜最低可使蜂农增收2000元左右。

由于六河村位于大巴山腹地,背靠国营大楠河林场的万亩天然涵养林,林药植被无比繁茂。一年四季,季季都有山花开放,为六河村的土蜜蜂养殖提供了得天独厚的绿色生态养蜂环境。

如何把产业做好做实,双桥镇人大连续5年出台人大代表包联贫困户工作措施,夯实县、镇人大代表包联工作内容,在种养上推行“带头示范、合股发展、平台推销”三项措施,从2013年起就把发展土蜂养殖扩箱纳入该村产业扶贫范围,通过蜂农大户外培训和组团去兰草养蜂专业合作社参观学习,使蜂农解决了在养蜂中遇见的疑惑、学习了技术,养蜂产业逐渐在六河村成为“朝阳产业”。

截至目前,该村养蜂达50桶以上的就有21户。连续6年的探索与实践,六河村蜂农的护养技术日趋成熟和完善,六河村土蜂蜜在全市内外逐渐叫响了品牌,使参与养蜂的蜂农户均增收8000元以上。

双桥镇:代表带头助农增收

通讯员 胡培海

迎丰镇:为群众代言 带群众致富

通讯员 沈沙沙

石泉县迎丰镇充分发挥人大代表“领头雁”作用,鼓励代表根据个人能力特长,积极参与扶贫工作,通过发展特色产业带领贫困群众脱贫致富。46名县、镇人大代表人人发力、个个争先,积极发挥扶贫帮困引领作用。

示范先行,引领群众增收致富

迎丰镇人大代表余顺平被称为迎丰镇“蚕桑一哥”,去年共养蚕25张。今年他精心准备扩大养殖规模,新建一处300平方米的标准化蚕室,打破村域限制,承包新庄村集体114亩桑园和320平方米标准化蚕室,大力发展养蚕产业。

余顺平在庙梁村、新庄村、香炉沟村示范带动,成功完成“13561”目标,即年养蚕105张,固定用工3人,带动周边灵活用工526个,帮助67户蚕农提高养蚕技术水平,全年卖茧收入达10.98万元。同时,在庙梁小蚕共育点,他聘用共育员4人,发放共育蚕种406张。通过养蚕,余顺平成为迎丰镇新晋“养蚕状元”。

履职尽责,推进养殖产业发展

而将香猪产业做成迎丰镇“名片”的能人,就是迎丰镇县人大代表、梧桐寺村党支部书记袁世清。2017年,袁世清在梧桐寺村先后成立了



12月20日,汉阴县影视艺术学会、汉阴县城关中心卫生院购买铅笔、文具盒、算术本等学习用品,携带血压计、听诊器等相关体检设备,来到城关镇解放村阳光学校,开展“关爱折翼小天使”活动,为30余名智障儿童进行身高、体重、心肺听诊、寒

李坤利 摄

整合公共法律服务资源 积极推动实体平台建设

我市为广大市民提供优质高效法律服务

本报讯(通讯员 李怀琴)近年来,市司法局统筹整合公共法律服务资源,积极推动实体平台建设,夯实法律服务热线平台建设,探索运用“两微一端”推动网络平台建设,为广大市民提供优质高效的法律服务。

加强领导,强化工作责任落实。成立了市司法局“公共法律服务体系建设领导小组”,积极整合律师、公证、人民调解、法律服务、法律援助、普法宣传、社区矫正、安置帮教等法律服务资源,着力打造“一站式”的综合性法律服务体系,为群众提供优质高效的法律服务,不断满足人民群众的法律服务需求,促进社会和谐稳定发展。

创新举措,积极推进“三大平台”建设。公共法律服务实体平台建设基本完备。在局机关一楼临街建立安康市公共法律服务中心,统筹整合公共法律服务资源,设置律师、人民调解等窗口,逐步实现公共法律服务标准化、精准化、便捷化;全市10个县区已基本建立公共法律服务中心,镇街道成立公共法律服务工作站,在基础条件较好村(社区)成立公共法律服务室;四级公共法律服务体系基本设立,明确工作人员和办公场所,多为兼职人员和合署办公,集中受理和解决群众的法律服务事项,提供综合性和“一站式”法律服务。“12348”法律服务热线平台建设便民利民。全市设立

“12348”法律援助热线市级平台1个、县区级平台10个,平台具备法律咨询、法律宣传、服务投诉以及引导其他法律服务事项等综合性的服务功能,方便群众法律咨询。网络平台建设便民高效。推广运用“12348中国法网”“陕西法网”,委派律师和公证员担任驻场法律服务人员,同时提供线上法律服务咨询解答;积极推进公共法律服务智能化水平,部分县为公共法律服务中心引入智慧公共法律服务机器人、触摸一体机、自助柜员机,并为各镇公共法律服务工作站和村(社区)工作室配备触摸一体机,方便干部群众获取所需的公共法律服务。

整合资源,为群众提供便捷高效的法律服务。推进“一村(居)一法律顾问”工作,全市546名律师、基层法律服务工作者与全市1884个村(社区)签订法律顾问合同;建立法律顾问交流管理微信群,村(社区)设立法律服务惠民微信群,通过线上线下相结合方式受理解答群众咨询,方便群众办事;充分发挥公证职能作用,积极践行便民利民的服务宗旨。全市各公证机构扎实推进“放管服”改革工作,积极推出“最多跑一次”十项便民服务措施,开通公证网上预约、网上申办、在线咨询服务;开通微信公众账号即时咨询、预约功能,做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”,切实为群众排忧解难,维护社会稳定和和谐。建立援调对接工作机制,将法律援助与人民调解有机结合,形成强大的工作合力,为困难群众提供更便捷、更高效、更优质的法律援助服务。今年以来,全市共办理各类法律援助案件3009件,公证6054件,鉴定2207件,调处各类矛盾纠纷15243件,提供各类法律咨询共12497人次。